责任编辑 金 勇 E-mail:fzbfzsy@126.com

瞒天过海 300箱假"五粮液"套巨款

三人因销售假冒注册商标的商品罪被判刑

□法治报记者 胡蝶飞 通讯员 马硕

老范谎称贵州老家有采购五粮液、茅台酒的"渠道",在服装公司老板面前夸下海口并签下合同。收了30万元定金后,回老家与老乡老吴、小刘合伙"造假"。为躲避验货,摆"鸿门宴"要挟公司派来的验酒人员,拉其下水。最终还是东窗事发,老范等人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被青浦区人民检察院提起公诉。

青浦区人民法院审理后以销售 假冒注册商标的商品罪判处老范有 期徒刑四年,并处罚金六十万元; 判处老吴有期徒刑三年,并处罚金 五万元;判处小刘有期徒刑二年, 缓刑三年,并处罚金二万元。

谎称老家有购酒"渠道"

老范是贵州人,在沪一直无稳定工作,日子过得紧巴巴的。一个偶然机会,他认识了青浦一家服装公司老板,一来二去成了熟人。临近年底,该服装公司要召开公司年会和全国经销商大会,急需采购一批公司客户内部专供酒——五粮液。老范听说后,立马想起来自己

在贵州老家有几个做酒厂生意的亲戚,生活窘迫的他顿时心生一计。

他请服装公司老板吃了顿饭, 在饭桌上大包大揽,声称自己在贵 州当地有渠道可以帮忙采购到正宗 的茅台和五粮液,而且价格优惠。 两人一拍即合,于是老范便和这家 服装公司签订了采购合同。

采购合同规定,该服装公司向老范订购300箱五粮液酒,但必须有五粮液公司的公章、检测报告、正规发票,而且要到五粮液酒厂的酒库现场提货。随后,服装公司将30万元定金打到了他的银行账户,老范心里暗喜不已。

这头签了合同收了定金,那头老范便开始着手策划这起瞒天过海的骗局。收到定金的当晚,老范订了一张开往贵州遵义的火车票,找到在老家做酒厂生意的亲戚老吴和小刘。

老范一通吹嘘,称订单数量大 而且利润可观,而且这批货是服装 公司内部招待使用,只要高仿白酒 的质量过关,绝不会有人看出来是 假酒,出了问题也由自己负责。

摆"鸿门宴"拉验货人员下水

在老范的利诱下,老吴和小刘

经过一番合计,觉的这桩买卖有利可图,便答应了下来,并向老范保证可以弄到合同上需要的高仿白酒,以及足以以假乱真的公章、发票和检验报告等。

老吴和小刘从事酒厂生意多年,两人在贵州老家也开有一家酒业公司,对酒类买卖这一行门路很多。拿到老范的订单后,他们在市场上找到专门从事假酒生产的私人小作坊,谈好了价格和交货日期,作坊老板也答应提供伪造的公司公章、检验报告和发票。

转眼间到了即将交货的日子。 服装公司指派公司里一名负责招标 的经理老胡跟随老范去贵州等地提 酒和验收。此时,老范三人却暗暗 担心了起来。

原来,高仿白酒、公司公章、 检验报告和发票都可以搞定,但根 据采购合同上的规定,必须到五粮 液的酒厂酒库里现场提酒,这让三 人发了愁,思索着在提酒时如何将 负责验收的老胡糊弄过去。

初来贵州的老胡受到了热情招待,白天被安排到旅游景点游山玩水,晚上则顿顿酒足饭饱。终于到了该提酒和验收的日子,老范等人带着老胡来到五粮液的酒厂,装模作样地在酒厂的展览馆逛了一圈,

对老胡谎称酒厂近日要召开全国经销商大会,销售经理抽不开身,暂时还不能在酒库提酒,老胡不禁心生怀疑。

又过了几天,老胡开始催促老 范到酒厂酒库提酒。眼看纸要包不 住火,老范三人凑在一起商量对策, 决定将老胡"拉下水"。三人心生一 计,自编自导了一场"鸿门宴"。

销售假"五粮液"被追刑责

老范在高档餐厅安排一场饭局,找了几个当地能说会闹的酒肉朋友,在餐桌上不停向老胡劝酒,直到将老胡灌得意识模糊,又安排老胡去 KTV 唱歌,在 KTV 叫了几个陪酒"小姐",头晕脑涨的老胡玩得不亦乐乎,全然忘了此行的目的。

醉酒的老胡被送回了下榻的宾馆,和他一同回去的,还有一名"小姐",进入房间后不久,老胡房间里便闹了起来,戏码上演了。

原来,老范等人为了拿住老胡的把柄,在安排"小姐"跟随老胡回房间后,指使他人冒充派出所民警前来抓嫖,拿手机对着老胡一阵猛拍,坐在床上的老胡吓得惊慌失措,顿时酒醒了一大半。

老范等人见机冲进房间, 佯装

和"警察"交涉,同时安慰老胡称不用担心,他们会托人帮忙搞定。在送走"警察"后,老范从兜里掏出事先准备好的3万元现金,对老胡说不用到酒厂酒库验收,直接将准备好的高仿白酒提走就可以了,而3万元则作为好处费送给老胡。老胡这才明白过来,自己已中了别人的圈套,然而有了把柄在他人手中,他什么也没说就把钱收下了。

第二天一早,老范等人将高仿白酒装上回沪的货车后,送走了老胡,随后服装公司支付的200多万元货款也打了过来。

纸终究包不住火,假酒的事实还是被发现了。经鉴定,老范等人出售的这批货均系假冒注册商标的高仿白酒,合同公章、检验报告、发票均系伪造。

检察官指出,老范、老吴和小刘明知是假冒注册商标的商品而予以销售,数额巨大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百一十四条,应当以销售假冒注册商标的商品罪追究三人的刑事责任。老胡涉嫌非国家工作人员受贿罪的事实不清、证据不足,现有证据仅能认定老胡收受3万元,未达到非国家工作人员受贿罪的起刑点,无追诉必要。

年老者思维清楚 年轻人劣迹斑斑

九旬祖父比孙儿更适合做监护人

□记者 陈颖婷 通讯员 富心振

本报讯 在一起申请宣告被申请人无民事行为能力的案件中,申请人租孙两人作为同一顺序均具有监护资格的近亲属,为了争夺监护权互不相让,对簿公堂,那么,就近更适合做监护人?近日,那么,就为祖父担任监护人更为有利而作出终事行为能力;指定申请人闻某某明为儿弟来要求指定其为父亲闻某飞监护人的申请。

26岁的申请人闻某东是被申请 人闻某飞独子,在父母闻某飞和夏 某莲离婚后随母亲共同生活。91岁 的申请人闻某明是被申请人闻某飞 父亲。

闻某飞中风后丧失行动能力和语言能力,被安排住进老年医院数年,至今卧床不起,无法正常沟通。2017年8月11日,闻某东诉至法院,申请宣告父亲闻某飞无民事行为能力,并要求指定其为监护人。2017年10月,经对被申请人闻某飞作司法鉴定:闻某飞患器质性精神障碍,目前无民事行为能力。

闻某东提出,祖父的几个女儿利用祖父的身份,将其父亲与祖父共有的一套房屋出售,已侵害了其父亲的权益。虽然其之前受过刑事处罚,但是已经改正,并且现在有正常工作和经济能力,有能力维护父亲的合法权益。2016年前因客观原因无法照顾父亲,说自己对父亲不孝顺无事实依据。儿子做父亲的监护人天经地义,不能只看其过去,还要看其现在和未来。

在审理过程中,闻某明参加诉讼,申请宣告儿子闻某飞无民事行 为能力,反对指定孙子闻某东为监 护人,并要求指定其为监护人。

八,开安水相近共为<u>温护</u>八。 闻某明提出,处分的房屋产权 人是自己和儿子闻某飞的,而售房款是用于自己养老和长期卧床的儿子看病。这段时间,孙子闻某东在外借高利贷,又因抢劫罪被判刑,很少看望其父亲。现在他出于经济利益要做监护人,因其赡养义务没有尽到,做监护人不合适。自己虽年纪大了,但身体健康,且监护人可以委托进行监护,儿子闻某飞自己也愿意由其来监护。

闻某飞的姐姐称,侄子闻某东 未尽到赡养父亲的责任和义务,不 同意其做监护人。老父闻某明虽年 纪大,但思路清楚,同意由老父作 纪大,但思路清楚,同意由老父作 婚患病后,是老父和姐妹俩一直在 承担其生病后的费用和生活上的照 顾。而侄子只在2017年交过3个月 费用,弟弟病重要求闻某东前往探 望都不来,其早已遗弃父亲。关于 售房,弟弟闻某飞是以房养病,救命 钱,其动机不良。

法院审理后认为,经司法鉴定,被申请人闻某飞确系无民事行为能力,故两位申请人申请宣告闻某飞无民事行为能力,依法予以准许。

申请人闻某东为吃喝玩乐在外 欠债且有涉讼,为此曾将一套动迁 安置房出售给他人,部分房款用于 归还其债务,部分房款由其母亲领 取。2013年11月15日,因犯抢劫 罪, 闻某东被法院判处有期徒刑三 年。后闻某明将登记在自己和闻某 飞名下的另一套动迁安置房出售。 闻某飞在老年医院期间主要由闻某 明负责闻某飞的费用,并由闻某飞 的姐姐协助照顾和办理相关事宜。 自 2016年 12 月始, 闻某东分担过 闻某飞的部分费用。综合两位申请 人之前在被申请人闻某飞患病后的 表现,结合两位申请人自身的条件 情况, 法院认为由申请人闻某明担 任监护人对被申请人闻某飞更为有

老"戏精"自称"上戏教授"大骗四方

□记者 夏天

本报讯 70岁的老刘谎称自己是"上海戏剧学院附属上海戏剧学院附属上海戏 曲学院教授",以认购"学校福利金""为亲人办丧事""出车祸急用钱"等为由,骗取包括自己房东徐某在内多名被害人钱款共计近10万元。近日,黄浦区人民法院依法判处被告人老刘犯诈骗罪,判处其有期徒刑3年3个月,并处罚金五千元。

老刘已 70 岁了。他虽为本市户籍,却常年在外租住。从两年多前起,他就向自己的房东徐某谎称,自己是上海戏剧学院附属上海戏曲学院教授。而徐某也对这位"刘教授"深信不疑。

2016年1月至3月,老刘向徐某谎称,自己所属的上海戏曲学院正在认购福利金,成功骗得徐某50000元。为取得徐某信任,自当年1月至9月,老刘还以利息为名付给徐某共计19200元。

2016年2月,老刘得知徐某 正在找律师写诉状,更谎称自己 认识律师,骗得徐某3000元作为 代书费。后为应付徐某,老刘自 己写了份"上诉状",并伪造"上 海正大律师事务所"公章及虚假 收据,交付给徐某。

2016年6月28日,老刘又向徐某谎称姐姐去世,需要借款办丧事,骗得徐某20000元。至同年9月28日还款到期日,老刘逃离出租房,并编造各种理由拒绝还款。

另一名受害人赵某因介绍工作事宜有求于老刘。从 2015 年 10 月至 2016 年 8 月,老刘也向赵某虚构其姐姐去世,需借款办丧事,以及为赵某介绍工作需支付押金人情费等,骗得赵某 9000 元。2016 年 12 月 17 日,在赵某的追讨下,老刘归还其 8000 元。

2016年9月26日,老刘向被害人杨某虚构,称其在昆山花桥地区出车祸急需用钱,骗得杨某13000元。同年10月在杨某追讨下,老刘归还其1000元。

法院认为,被告人老刘虚构 事实、隐瞒真相,多次骗取他人 财物,数额巨大,应当以诈骗罪 追究其刑事责任。公诉机关指控 的罪名成立。

小学生春游摔断门牙谁担责?

□记者 季张颖 通讯员 张硕洋

本报讯 阳春三月,草长莺飞,正是中小学组织学生春游踏青的好时间。然而,孩子天性顽皮,加上春游场所一般在户外,意外事故偶有发生。学生小明参加学校组织的春游时在游船上不慎摔断牙齿,其父母将学校。近日,徐汇区人民法院审理后判决学校承担三成赔偿责任,旅行社承担七成赔偿责任。

2014年4月23日下午,某小学组织学生乘坐某游船公司的游船进行春游,学生小明在游船上玩耍时不慎摔断一颗门牙。春游结束返回学校之后,小明的妈妈将儿子送到医院。看着受伤的孩子,小明父母觉得应该有人为此

负责,于是一纸诉状将学校、旅

行社和游船公司告上法庭。

法庭上,小明父母认为学校没有尽到安全教育义务和监管义务; 旅行社和游船公司作为活动承办方,均没有采取必要的安全措施,三方均存在过错,应共同赔偿损失。

学校认为已经对学生进行了 必要的安全教育,在游览过程中 也已尽到监管职责,小明摔倒是 其不听老师的安全提醒所致,自 己并不存在过错。校方提出旅行 社导游没有上船陪同,旅行社、 游船公司以及小明个人都需担 责。

旅行社解释称当日由于游船 承载人数到达上限,导游无法上 船。事发后,也积极配合学校解 决纠纷,并愿意依照法院判决赔 偿损失。

游船公司辩称游船上有安全 警示标志和防护措施,并且在学 生上船后广播了安全须知,游船 公司已尽到安全保障义务,不应 承担赔偿责任。

法院认为,虽然学校在事发 前已履行过安全教育义务,但学 校的教育、管理义务应贯穿整个 游览活动,本案中并无证据反映 带队老师对小明的"不当行为" 及时发现并阻止,因此学校应承 担相应责任。旅行社未按照约定 由导游陪同上船,未尽到安全保 障义务,存在明显安全隐患,因 此在本案中承担主要责任。本案 证据不足以证明游船公司有未尽 安全保障义务之过错,因此游船 公司不承担责任。小明作为未成 年人,事发时并无证据显示其存 在明显不合理行为。法院综合考 虑上述因素, 认定学校承担 30% 赔偿责任,旅行社承担 70%赔偿 责任,同时学校、旅行社承担连 带赔偿责任,游船公司和小明个 人均不承担责任。